031022P, Numeeriset Menetelmét

Jotta saat pisteitd, muista esittdd riittavit perustelut!

1. Olkoon A = . Laske A:n LU-hajotelma. M#édras mitkd ehdot lukujen a, b ja c tulee
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ialkiot ovat nollasta poikkeavat?

2. Anna se 1. asteen polynomi p(z) = co + c1z, joka sopii pienimmaén neliGsumman mielessé parhaiten
datapisteisiin (1,1), (2,2) ja (3,1). Hae ratkaisu QR-hajotelman avulla.
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3. Olkoon A= | 2 3 |.Anna A:n singulaariarvohajotelman oyu;v{ .
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4. Tarkastellaan lineaarista yhtéloryhmid Az = b, missad kddntyvd matriisi A € R™*™ ja b € R™ ovat
annettuja. Olkoon meilld iteraatiomenetelmé muotoa
Tk = Th—1 — Qk—1Tk—1 (1)
missd ar_; € R saadaan valita vapaasti ja 7p_1 = Azi_1 — b on residuaali askeleella £ — 1.
a) Muodosta (1):n avulla 7, = Az — b, eli residuaali askeleella k.

b) a)-kohdan avulla johda Orthomin(1) iteraatio, eli valitse ax—_1 siten, ettd ||rx|| < |[rx—1|| pétee.
(Esita huolelliset perustelut.)



